

本报记者 刘伟

2014年的最后一天,人们都在琢磨着用怎样的方式向过去告别,为新的一年许下美好的祝福。在省体,近况不佳的高速男篮,最终用一场胜利完成了辞旧迎新。主场面对宿敌北京,高速男篮的小伙子们不用动员,加上近乎爆满的观众加油助威,全队整场比赛都牢牢控制着局面,最终以96:90拿下一场解气的胜利。这场胜利,让球队从连败的阴霾中走出,也给并不平坦的2014年画上了一个句号,新的一年,前路艰险,球迷们期待着胜利的好运继续相伴。

双方首回合交锋,高速男篮在北京遭遇了一场溃败,比赛几乎在半场结束后,就提前进入了垃圾时间。那场惨败,至今仍旧是高速男篮本赛季最刻骨铭心的失利,也给京鲁两支“故事”颇多的对手,旧仇之上,再添新恨。

赛前,小丁因为受伤只能作壁上观,北京则迎来利好,肋骨伤势好转的孙悦火线复出,考虑到高



曹振华为儿子“开心”跨年

本报记者 叶嘉利

细心的球迷可能早就发现了,高速男篮打浙江的三个客场,老将曹振华都没有出现,曹振华去哪儿了?原来前几天,曹振华的爱人临盆在即,终于在2014年12月28日晚上顺利产子,曹振华因为牵挂母子,没有随队前往浙江。虽然孩子仅出生三天,但打北京这一场,曹振华还是回到了赛场。

曹振华作为队中的老将,本赛季屡屡在关键场次中挺身而出,是球队内线轮换的重要一环,随着年龄增大,曹振华已经不再像年轻时那样灵快,但是一直都尽职尽责,在队中也很受尊敬。本场比赛,他上场17分钟,得到2分3篮板和1次盖帽,看似惨淡的数据并不能掩盖他在防守端的作用。最终曹振华因为6次犯规离场,观众仍然为他送上了经久不息的掌声。

赢了球,全队上下都非常开心,这当然也包括队友口中的“曹哥”,对于他来说,最近是双喜临门。谈到孩子的情况,曹振华的脸上洋溢着幸福的笑容,“是个男孩,身体也非常健康,现在名字还没有想好叫什么,小名叫开心,正好借着这场胜利,开开心心跨年。”

本赛季至今,身高2米05的曹振华为球队出场20次,19次都是首发,场均能得到6.3分和5.4个篮板,这两项数据都是近几年的最高。

一场胜利,高速男篮振士气

本报记者 叶嘉利

与北京的恶战,高速男篮给山东人长了口气,赛后的更衣室,俱乐部总经理李志科昂首阔步迈进,双手举着拳头,开口就说,“我今天只有一句话,太棒了!”

本赛季至今,球队主客场比赛,总经理李志科一场不落,赢北京这场球,难得见他如此激动。除了李志科以外,山东高速集团董事长孙亮也坐在观众席督战,可见对于这场球的重视。俱乐部董事长于少明在赛后也来到更衣室,这在以前并不多见。于少明也是十分开心,进来先拉住曹振华的手,跟他好一阵寒暄,曹振华本场的表现得到了一致的认可,另外他还走到陶汉林、杰特面前,使劲夸赞他们的表现。

“我始终认为,高速男篮是一支强队,这场球就证明了这点。之前的比赛我们有一些起伏,没有打出自己的水平,但是这场球,我们的实力体现了出来,十分鼓舞士气。”于少明说,“只要我们肯投入,我相信,高速男篮总会有一天,站上中国篮球的最高峰!”

“高速男篮站上中国篮球的最高峰”,那就是夺冠了。山东男篮曾经夺得过联赛的亚军,这已经是历史最好的成绩,但是还从未染指冠军,这对于人才辈出的山东篮球来说,确实是一个遗憾。俱乐部有夺冠的信心,也有办大事的魄力,这是取得成功的先决条件。2014年俱乐部的投入已经不小,但要想站上最高峰,高速男篮其实任重而道远。

跨年夜赢球的感觉倍儿爽

高速男篮96:90北京,一雪客场惨败之耻

速男篮之前是两连败,士气有所影响,主场拿下对手难度着实不小。好在跨年夜的省体,球迷很给面子,整个体育馆爆满,一下子涌进了七千多名观众,球迷鼓噪出的巨大声浪,成为了高速男篮场边的最佳第六人。

首节比赛,在球迷巨大的气场,高速将士强硬的防守面前,北京队彻底迷失,前六分钟,他们仅仅得到两分,高速男篮首节便领先对手15分。巨大的优势在手,也令高速男篮甩掉了包袱,表现轻松自如,球队攻防两端都打出了高质量,前三节过后,球队已经领先对手20分,将在客场受到的“礼遇”,如数奉还给了对手。末节,高速男篮成功顶住了北京的强势反扑,最终以6分优势拿下对手。整场比赛,双外援成为高速男篮获胜的关键,杰特和克拉克哥俩联手拿下了54分。

以一场胜利跟往事干杯,无疑是再好不过的年终总结,不过,从最多领先24分,到最后6分获胜,高速男篮在比赛中表现出来的起伏,以及内线的疲软,还得引起足够重视。首节比赛,北京队的莫里斯就领到了3次犯规,然而全场比赛结束,他依旧是三次犯规,可见山东队内线给他的压力确实不大。反倒是莫里斯内线翻江倒海,把高速男篮内线曹振华和吴轲,打到六犯双双离场。

在克拉克无法为内线提供有力保障的时候,国产内线如何撑起全队,教练组还得费些思量。

外援发挥出色,高速男篮高歌猛进。
本报记者 王鸿光 摄

身手全面,睢冉完美“复仇”



睢冉出色的表现赢得了喝彩。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

大局已定,睢冉走到场边,向现场的球迷挥手致意,人群中爆发出一阵欢呼。12分5个篮板5次助攻3次抢断,睢冉本场比赛的数据堪称全面,对他而言,用自己的全能击败赛场上的老对手马布里,才是最想要的完美结局。

在睢冉的职业生涯中,马布里是一个不得不提的人物。2012-2013赛季季后赛半决赛,山东队横扫北京昂首晋级总决赛,那个系列赛,睢冉凭借对老马密不透风的防守,确立了CBA防守悍将的江湖地位。

不过,也是这个系列赛双方真刀真枪地过招,让睢冉同马布里结下了点梁子。上赛季客场对阵北京,也是春节过后的第一场比赛,主场作战的马布里被贴身紧逼的睢冉搞得不胜其烦,在一

次上篮过程中直接亮出了铁肘,狠狠击中了睢冉的脖子,睢冉痛苦倒地。看到队友被欺负,吴轲出头,双方险些爆发冲突。最终,马布里领到两次违体犯规被驱逐出场,马年首秀演砸了,双方恩怨再升一级。

时间过得很快,本赛季双方头一次交手,睢冉因伤缺席,孤身一人的吴轲,被京城球迷“好好”招呼了一番。回到家门口,有冤的抱冤,有仇的自然要报仇。不过睢冉没拿膝盖盖开道,脚踹对手,也没有用黑肘子算计人,他明白,篮球场得用表现说话,用输赢论英雄。睢冉克制住火气,最终用表现赢了比赛。

值得一提的是,这个晚上的高速大球馆,国家队主帅宫鲁鸣也来到了现场观战,睢冉的出众不仅仅给俱乐部争了脸,也在宫鲁鸣心中加了不少分。